

## ЧИНЮ, ПАЯЮ... ВОРУЮ

Задумав сделать ремонт в квартире, Ирина К. не стала ломать голову, где найти квалифицированных мастеров. Увидев на дверях своего подъезда объявление, она позвонила по указанному телефону и пригласила бригадира для проведения сметных расчетов.

Мастер произвел на нее хорошее впечатление. Он в считанные минуты сделал эскиз, произвел расчет и предложил внести предоплату в размере \$600. Дама некоторое время колебалась. Но когда мужчина выписал ей квитанцию, где было указано замысловатое название фирмы, женщина раскрыла портмоне. Через два дня мастер приехал с двумя специалистами. Работа закипела, за какие-то три часа строители успешно сломали стену в квартире.

Тем временем мастер попросил у хозяйки еще \$800. Ему, дескать, нужно докупить строительные материалы. После этого умелец исчез... Только через неделю, поняв, что ее обманули, дама поспешила в милицию.

Розыск мошенника начали сотрудники ОВД района Даниловский. Вскоре сыщик Сергей Масленников установил, что жулик уже «наследил» в соседнем районе Нагатинский Затон. А еще чуть позже сотрудник уголовного розыска задержал подозреваемого около станции метро «Выхино». Деньги, полученные мошенником, возвращены потерпевшей. В отношении «мастера» возбуждено уголовное дело.

## КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН

В считанные секунды обогатился на 25 тысяч рублей гость из Донецкой области Степан Х. Он не искал высокооплачиваемую работу и не обладал какими-то особыми талантами. На станции метро «Серпуховская» вор подкараулил пассажира, который держал в руках карманный компьютер. Когда мужчина отвлекся, грабитель вырвал компьютер у него из рук и попытался смешаться с толпой...

Происшествие не скрылось от внимания нашего постового, - рассказал начальник 8-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Виктор Михайлов. - Злоумышленник надеялся остаться безнаказанным, но далеко уйти ему не удалось. Компьютер возвращен владельцу, а вор проверяется на причастность к другим аналогичным преступлениям.

## КОНОПЛЯ НА ПОДОКОННИКЕ

Ответственно подошел к заготовке наркотических средств житель Восточного округа столицы Сергей И. Селекционер-любитель выращивал коноплю у себя дома. Для повышения урожайности он приспособил специальные осветительные и обогревательные приборы. Двадцативосьмилетний «мичуринец» не только сам пользовался зельем, но и угощал им гостей.

В квартире постоянно стоял специфический запах. Двери были всегда открыты для ценителей марихуаны. Не случайно в ходе обыска, проведенного сотрудниками управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве, в квартире был обнаружен живой зюз конопли и еще 350 граммов заготовленного зелья. Хозяин наркопритона признался полицейским, что способ культивирования конопли в домашних условиях узнал в Интернете.

## НЕЗВАННЫЙ ГОСТЬ

В ОВД района Матушкино-Савелки обратился местный житель. Он заявил, что из его квартиры пропали ценные ювелирные изделия и деньги. Сотрудники уголовного розыска попытались установить личность подозреваемого, и вскоре потерпевший опознал его по фотографии.

Выяснилось, - рассказал начальник уголовного розыска УВД Зеленограда Вячеслав Садовников, - что вор находится в розыске за совершение аналогичного преступления. Дома он не живет, скрывается у приятелей-субутильников. Сотрудники розыска устроили засаду в местах возможного появления подозреваемого и вскоре задержали двадцатичетырехлетнего местного жителя. Вор нигде не работал, промышлял кражами, которые совершал в квартирах своих же знакомых.

6 апреля отмечался день создания следственных органов в системе МВД. Сегодня мы расскажем лишь один из эпизодов, в котором ярко проявилась роль этих органов в деле охраны правопорядка.

...Это уголовное дело удивило даже опытных следователей. Уж слишком грязная история, в которой сочувствие и жалость не вызывает никто из участников: ни заказчик убийства, волею судьбы оказавшийся жертвой, ни нанятые им преступники, переквалифицировавшиеся в вымогателей.

# ЛОВУШКА ДЛЯ ЗАКАЗЧИКА

После смерти жены Сергеев-старший горевал недолго. Он довольно быстро нашел утешение. Однако его новая знакомая производила на окружающих странное впечатление. Сергеев-младший, которому вдове пришлось отчимом, и его жена утверждали даже, что та занимается... чернокнижием, ворожит и гадает. Пасынок вообще определил статус подруги отчима просто - ведьма.

Так оно или нет, юристы Главного следственного управления ГУВД Москвы выяснять не стали. Кропление святой водой, молитвы и пост - это уже из другой области. Да и само уголовное дело, его фабула вполне обходились без участия новой знакомой хозяйки квартиры. Ведь конфликт возник не из-за женщины, а из-за квартиры, в которой жили вдовец и пасынок с семьей.

Впрочем, между мужчинами и раньше были натянутые отношения. Объяснялось это не отсутствием кровного родства. Сколько самых что ни на есть родных людей ненавидят друг друга без всякой причины! Дело было в другом. Пасынок и его супруга время от времени употребляли наркотики. И не то чтобы они были какими-то отпетыми наркоманами и превратили дом в притон. Но Сергееву-старшему ситуация не нравилась. Он попрекал пасынка, требовал, чтобы тот вел нормальный образ жизни, устроился на работу.

Так продолжалось довольно долго. И возможно, вялотекущий семейный скандал тянулся бы по сей день, если бы не появившаяся пассия отчима. Мужчина начал намекать, что собирается официально оформить отношения с новой подругой. И, естественно, в планы «молодых» входило обустройство уютного семейного гнезда - квартиры покойной матери, в которой помимо отчима был прописан и пасынок.

Перспектива делить квартиру с какой-то inferнальной особой Сергеева-младшего не радовала. Он постоянно обсуждал ситуацию с друзьями, без конца ломал голову над ее решением. Среди друзей нашлись и «бывалые» люди, те, кто не привык обременять себя жесткими моральными принципами. Они-то и подсказали выход: «Тут все просто: нет человека - нет проблемы!» Но пасынок к таким радикальным шагам готов не был.

Как-то раз супруги отправились за зельем к своим знакомым в Люберцы. Хотелось слегка забыться и отвлечься от неприятных мыслей. Узнав об их бедах, люберецкий приятель легкомысленно махнул рукой: подумай, биним Ньютона! Такие вопросы решаются на раз-два! Тут главное - нужных людей найти.

Вскоре там же, в Люберцах, «нужные люди» нашлись. Приятель, снабжавший супругов зельем, вызвался свести их с парнями из Брянска, которые, как указано в уголовном деле, «склонны к подобным преступлениям, в том числе и убийствам». Сергеев-младший на встречу согласился. И через пару дней пасынку на мобильник позвонили. Человек представился криминальным авторитетом и предложил обговорить все детали предстоящей операции.

Здесь необходимо сделать небольшое отступление. Как пояснил старший следователь ГСУ ГУВД Москвы Иван Деметьев, нужно знать личность пасынка, чтобы понять, в какой ситуации тот оказался. Сергеева-младшего нельзя назвать законченным злодеем. Он не имел судимостей, и его представления об уголовном мире формировались не на личном опыте, а главным образом на кинофильмах и детективах.

Оказавшись в роли заказчика убийства собственного, пусть и неродного, отца, Сергеев растерялся. Нетрудно догадаться, что смятение «клиента» не осталось без внимания «серьезных парней». И к главному разговору они заранее весьма основательно подготовились.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Беседа состоялась на люберецкой квартире. Пасынка встретили четверо мужчин. Один из них сразу дал понять оробевшему Сергееву, с кем он имеет дело:

- Нам кто чего - по барабану! Гони фото объекта, назначай срок и получай результат. Главное - быстрее решай, как мочить будем!

Трое других «джентльменов» в разговор вступали редко. Лишь самый молодой из них, Савин, время от времени, чтобы Сергеев не расслаблялся, как говорил поэт - «обнажал бицепс»... Пасынок уже горько жалел, что «подписался» на разговор. Позже он признался, что больше всего испугался Савина. У того действительно была весьма колоритная внешность. Если встретиться в темной пещерке... Ну, сами понимаете...

Свидетелями беседы были еще два персонажа. Один из них, как выяснилось в процессе следствия, неоднократно судимый рецидивист по кличке Профессор, имел в уголовном мире реальный авторитет. Второй, также судимый по различным статьям тридцатипятилетний Прошкин, оказывал психологическую поддержку. Все четверо безукоризненно разыграли спектакль под названием «Киллеры и заказчик». Но Сергеев об этом не подозревал. Ему и в голову не могло прийти, что весь этот балаган с обсуждением на блатной фене технических деталей убийства, стоимости «заказа» и сроков «работы» его новые знакомые записывают на видеоредактор...

Постепенно условия были оговорены. Бригада просила за исполнение заказа сухие пустяки - \$3000. Крутые парни уточнили и способ убийства. Поскольку будущая жертва нередко употребляла спиртное, решено было «дать ей как сле-

дует по голове» в подъезде. Шел, мол, человек домой, оступился и упал на каменные ступени. Судмедэксперт не станет доискиваться до правды. Падение с высоты собственного роста, закрытая черепно-мозговая травма, смерть...

Уже передав исполнителям фотографии отчима, определив сумму «гонорара», сроки исполнения деликатной задачи, Сергеев все еще мучился неопределенностью: убивать или не убивать? В сотый раз он представлял себе ситуацию: обнаружение тела, похороны, поминки, сочувствующие разговоры родственников. Нет, не сможет он пойти на такое. Страшно, жалко, опасно...

После очередной бессонной ночи он пришел к твердому решению: заказ нужно отменить. Рано утром пасынок позвонил бригадиру исполнителей и объяснил, что передумал. Тот отреагировал странно. Выслушал и повесил трубку. Сергеев облегченно вздохнул. Он подумал, что выматывающий его нервную систему кошмар наконец-то кончился. Но, как выяснилось, кошмар для него только начинался...

На следующий день ему на мобильный позвонил бригадир:

- Слышь, брателло, надо встретиться! Приезжай-ка к нам завтра, адрес ты знаешь.

Снова бессонная ночь. Утром Сергеев вместе с супругой отправился в Люберцы. На квартире их ждал бригадир.

- Ты пургу не гони. Мои люди уже в Москве, им пустыми домом возвращаться не резон. Так что три косяра «зелени» ты мне все равно должен.

Заказчик стал объяснять, что таких денег у него нет. Но бригадир и слушать ничего не хотел: «Ищи где хочешь. Иначе тебе самому не жить...»

Еще одна выматывающая ночь, тяжкие переживания. Под утро Сергеев нашел в себе силы позвонить и окончательно отказаться своим «благодетелям». Бригадир молча выслушал заказчика и швырнул трубку. На следующий день все четверо «джентльменов» сами приехали к Сергееву домой.

В квартиру поднялись двое - Профессор и устрашающего вида Савин. Авторитет усадил пасынка перед телевизором и нажал кнопку пульта. То, что увидели и Сергеев, и его жена, повергло их в шок. Весь разговор в Люберцах, каждый момент обсуждения способов убийства был на пленке...

- Интересное кино, правда? - мрачно пошутил Профессор. - Менты такие фильмы очень любят. Да и отчим твой обрадуется, когда мы ему кассетку подарим!

Оценив состояние пасынка, Профессор продолжил:

- Ладно, мы не звери какие-нибудь. Не хочешь своему старику белые тапочки примерять - дело твое. Но нам за хлопоты причитается. Да и люди из Брянска приехали. Ребята серьезные, им неустойку оплатить надо. Они уже на мокрую «заточены». Откажешь ты - они тебе лапти сплетут... Так что с тебя, братан, десять тонн баксов. И ни граммом меньше...

Напрасно Сергеев пытался договориться с «гостями» полюбовно. Не помогла и его мольба о пощаде. Десяти тысяч долларов у него не было. Но Профессор и его «воспитанник» Савин были немоллимы. Последний довольно убедительно объяснял супругам, что будет с ними и с их малолетним ребенком, если они откажутся платить «неустойку». Окончательно подавив волю пасынка, Савин закончил рандеву эффектным жестом. Швырнув пачку сигарет в лицо хозяйку квартиры, он вырвал у него из рук барсетку с ключами от новеньких «жигулей» седьмой модели:

- Ладно, пока забираем у тебя машину. Завтра выпишешь нам доверенность с правом продажи. Оставшиеся шесть тысяч зеленых вернешь через месяц.

Вымогатели спокойно собрались и ушли. Раздавленные хозяева видели в окно, как они сели в их автомобиль и укатили прочь... На следующий день Сергеев-младший выписал генеральную доверенность на Профессора, а бандиты еще раз напомнили ему об оставшемся долге.

Собрать оставшуюся сумму денег для Сергеева было нереально. Он не находил себе места. Через месяц начался кошмар. Вымогатели звонили днем и ночью, угрожали расправой семье, требовали «шевелиться». Тогда-то горе-заказчик и вспомнил о законе и милиции. В Управлении по организованной преступности ГУВД Москвы ему выдали \$3000 помеченных долларов. После этого Сергеев позвонил Профессору. Тот согласился на встречу. Дальнейшее было делом профессиональной техники оперативников РУБОП. Вскоре все участники преступной группы, кроме одного вымогателя, дело которого выделено в отдельное производство, оказались в следственном изоляторе Петровки, 38.

Все они вели себя по-разному, - рассказывает старший следователь Иван Деметьев. - Профессор, как и положено авторитету, был «в полном отказе», за что и получил восемь лет лишения свободы. Примерно такой же приговор получили остальные участники преступной группы. Любопытно, что самый молодой из них, тот, кто произвел неизгладимое впечатление на жертв, уже находился в розыске за преступление, совершенное в Угличе. Что касается «жертвы», в отношении которой прокуратура прекратила дело за отсутствием состава преступления, то ему придется налаживать отношения с отчимом. Может быть, все еще образуется. Кстати, отчим понятия не имел, какие тучи над ним сгустились. Он все это время жил на даче и вернулся лишь после того, как ситуация разрешилась.

...Ох уж этот квартирный вопрос! Как почувствовал наш классик эпоху, как угадал и предугадал развитие человеческих отношений! Проходят годы, десятилетия, вот уж и век другой на дворе... А вопросик-то, проклятый, как был для нас самым острым, так и остался.